

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208  
Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Gyűjtés hadifoglyaink hazaszállítására.

Bármily szomorú, bármily kétségbeesítő volt is nekünk magyaroknak, annyi nehéz csaták legondás katonáinak a megálló fegyvertétel, a világ minden táján, messze idegenben a szomorú rabság nehéz igájában sanyilódó hadifoglyaink arcán a szegyenpir mellett az öröm fénye is felcsillant, hogy bár nehézőn, de mégis megszabadulhatnak attól a lelket testet élő élettől, amelybe szeretett hazájukért nehéz harcok izzó tüzében kerültek.

A világ minden táján, ahol magyarok eszik a rabság keserű kenyérét hangosabban dobogtak a szívek, gyorsabban léptek a vér s a révedező fátyolos szemek a messze távolban a közeli viszonzítás édes reményében csillogtak.

Azóta egy év múlt el a szenvedések hálváriája még mindig tart, az édes remény ismét csatlóka ábránd lett s a messze idegenben sanyilódó vereink roskadozó lábhal tovább cipelik a megpróbáltatás nehéz keresztjét.

Hány sóhaj szállt ezen év alatt a Mindenhatóhoz, Mennyi könny átaalta a kétségbeesett arcokat s hány szem csukódott le örökre, — a mérhetetlen szenvedésektől megtörtén — mielőtt megláthatná volna az annyiszor megszállott hazai földet, ott ládát tüzelhet.

Ennek érdekében minden idegenben tartózkodó hadifoglyaink hazahozatalára minden lehető elkövet a hadügyminiszterium és mégis mindaddig aránylag nagyon kevés hadifoglyok hazahozatalát tudta tényleg keresztülvinni. A szükséges pénzek beszerzése oly nehéz, hogy az eddigi eredményt is csak a legnagyobb erőfeszítés és szakadatlan munkával tudta elérni. Nyílt dolog, hogy az ország jelenlegi anyagi helyzete olyan, hogy a hadifoglyok támogatására és hazahozatalára legjobb akarat mellett is csak keveset áldozhat s az a kevés is elenyészlen csekély lesz abban a pillanatban, amikor szükségessé válik saját valutánkat idegen valutára árszámítás: illetőleg a segélyezéshez, vagy hazahozatali költséghez szükséges idegen valutát beszerezni.

Valamennyi hadifoglyok hazaszállítására természetesen csak a

békekötés után fog megőrténhetni, de azért azon helyekről ahonnan lehetséges, a hadifoglyok részleges hazaszállítása folyik.

Az ehhez szükséges valutát elő kell teremteni! Erre az áldozatra, mely több milliót jelent, az ország jelenleg, amikor jóvedelme alig van, vagyona pedig a vörös uralom és az oláh megszállás folytán teljesen lepadt — képtelen. Es ha megvolna is a pénz, az nevetésesen törpévé válnék, amint idegen valutára azt átszámítjuk.

Igy aztán folyton újabb milliók vándorolnak ki külföldre, elfogynek elpárolognak, de a hadifoglyok még nincsenek itthon. Emellett a hadifoglyok nyomorogtak, pusztultak, vesztettek sanyulnak, minden nappal, amivel a hazahozataluk kérik, egy újabb, egygyel több munkaképtelen invalidust, testileg-lelkileg összetört, sajátára méltó roncot fog kapni az ország, vagy eggyel több egyszerű fukereszt lesz ott kinn messze idegenben, mely alett egy agyonkiszott, meggyötört, örvéül elszakított, könnyeinkkel megcsiratott, szegény magyar testvérünk alussza örök álmát.

A hadügyminiszterium ezert az idegenben sanyilódó hadifoglyaink mielőbbi hazaszállítása érdekében egy nagy arányú országos gyűjtés rendezését rendelt el, melynek segítségével egy — olyan nagyságú pénzeszeget gyűjtse össze, mely a hadifoglyok hazahozatalát előkészíti.

A gyűjtés szervezőségünk is megkezdi; — az adományokat a gyűjtőlevelekkel együtt kélhetekint a katonai járásparancsnokságnak átadjuk.

Az adományokat a járdai székhelyeken áldomszó (Székesfehérvárért Megyeház II. em. 83. sz. ajtó alatt) katonai járásparancsnokok gyűjtik, hova adományt mindenki bármikor beküldheti vagy beadhatja.

Az adományok a vármegyei katonai paráság által az adakozó névvel és az adott összeg nagyságával a helybeli lapokban nyugtáztatnak s a hadügyminiszter további intézkedéséig a

Fejérmegyei Takarékpénztárban a cél megjelölésével megőrzésére elhelyeztetnek.

Mivel a külföldnek mindenért csak kékpénzzel lehet fizetni, adományokat az adakozók lehetőleg kékpénzben adják, s minél kevesebb legyen az olyan pénz, melyet az államnak, mely ugyis kevés kékpénzzel rendelkezik, ilyenre be kelljen váltani.

Adakozzék a célra főleg a — földműves nép, mivel ezek között kerül ki a legtöbb hadifogly.

Székesfehérvárott 1920. január 17-én a Szent István tereben nagyszabású fényes műsorú hangverseny lesz — melyet Fricsey Richard karnagy teljes zenekarával fog előadni, — a hangversenyen részt vesz Lukachich baroness hegédművésznő és Pasztai, az operaház tagja, utánna tánclesz, melynek tiszta jóvedelme ezen annyi könnyet felszáritani s annyi boldogságot visszaadni hívatott célra fognak fordítani. Hogy az anyagi siker minét nagyobb legyen, a rendezőség úgy tervezi, hogy a buffet a város hazafias közönségének étel és ital ajándékából házilag maga állítja fel.

A gyűjtést szervezőségünk is megkezdi; — az adományokat a gyűjtőlevelekkel együtt kélhetekint a katonai járásparancsnokságnak átadjuk.

## A fővezér köszönete a Pro Patriának.

Honny Miklós a Nemzeti Hódoltság Társaságának elnöke a Pro Patria egyesületnek a következő szövegű köszönetlevelet küldte:

A székesfehérvári diákifjúság „Pro Patria” egyesületének a nemzeti hadsereg céljaira felajánlott vagyonát a mellékelt nyugta szerint a fővezérség hadbizottsága átvette.

Az ifjúság, amelynek soraiból a nemzet jövőjének vezetői kerülnek ki, ezen tétellel is garanciát nyújt arra nézve, hogy hazánk sorsa igaz magyar, hazafias, érzéstől áthatott férfiak kezébe lesz letéve.

A székesfehérvári ifjúság e nemes, hazafias cselekedete méltóan dicsei Székesfehérvár bagyományos, rendíthetetlen hazafiaságát.

Midőn úgy magam, mint a hadsereg nevében köszönetet mondom az egyesületnek, kérem hazafias üdvözlételem Székesfehérvár városának tolmácsolni.

Budapest, 1919. dec. 3.  
Hothy, s. k.

## HIREK.

— 128 százalék pótdadó. A háborús nyomorúság s főleg a kommunni mus Székesfehérvár karácsonyfájára is hoz egy elég súlyos ajándékot: az eddigi 97 százalék pótdadó helyett 128 százalékra lett felelő a pótdadó. Es pedig utólag, visszamenőleg az 1919. évre. A múlt évben a vörös gazdálkodás idején nem lehetett költségelőirányzatot készíteni. Így jutnak abba a mulatságos helyzetbe, hogy az év végén készített elő az elmúlt év költségelőirányzatát. Igaz, hogy így könnyebb is a dolog, amennyiben láthatjuk, hogy mit szabad elkötenünk. A kiadás 4 millió 500 ezer korona volt, amellyel szemben 3 millió 500 ezer korona volt a bevétele s így a hiány kerek 1 millió korona. Ezt kell pótdadóban hívetni. Ha a város az eddigi 700 ezer kor. helyett 800 ezer korona állami adót számít, 128 százalékkal beveszi azt, amit már kiadott. Hiába fizetni mostánj, ha viszont isunk is. Vinczay Imre h. főszámvevő emberfeletti munkát végez, amikor esztendőig elmulasztott számvetéseit összeállítja. Ől és munkatársait kell dicsérnünk, amikor a zárazmunkák, illetőleg költségelőirányzat összeállítását vizsgáljuk. Most jön azután az új munka: takarékoskodni! Erre pedig egyszerű embernek látszik a mi új polgármesterünk. Egész sereg terv rajzát és egyházi és egyházi nem annyira mindenesre el-

ket minden fontosága és nélkülözhető kiadástól. Vederemo!

— Pátacsit államtitkár Mórán. Impozáns kisgazdapárti népgyűlés volt a múlt vasárnapon Mórán. Pisch József a móri kisgazdapárti elnöknek megnyitójá után Patacsit államtitkár, a legkiválóbb kisgazda szónok fejtegette ki a kisgazdapárti politikai irányelveit és ismertette a politikai helyzetet. A nagyhatású beszédet német nyelven Széchenyi Viktor gróf tolmácsolta, tanujelét adva lelkes kisgazdapárti politikájának. A mindvégig emelkedett hangú népgyűlés sokban hozzájárul a munkálat helyes politikai kiakulakulához.

— Lemondott. Id. Pápay Nándor balvárosi bizottsági tag, előrehaladott korára és rossz egészségügyi állapotára való tekintettel városi bizottsági tagságáról lemondott.

**KARBID,** villanyelem, öngyújtó és tűzkő kapható: Székesfehérvár, Nádor-utca. Soós Sándornál, — (Zirci templom mellett.) —

Egyes szám ára 40 fillér.

## Megjelent a Fejérmegyei Keresztény Naptár

hapható a kiadóhivatalkunkban. A 180 oldalas, tisztelt címtárral és ellátott naptár ára csak 10 kor. Vizsontelárusításnál 11 K.

— Szabadságra ment. Balassa Sándor vármegyei főjegyző, h. ellépán a mai napon 8 heti szabadságra ment.

— A képviselő választók örszeleirása. Az országgyűlési képviselő választók örszeleirása a közeli napokban kezdetét fogja venni. Az örszeleirást a városi tanítók és menekült tanítók fogják végezni. A szavazókat a 18 körzetre osztott városban körzetenként egy-egy tanító fogja végezni.

— A keresztény szocialisták játékkészítő tanfolyamának második estélye hétfőn délután 5 óra körül kezdődött a szt. István tereben, melyet az érdeklődő közönség zsúfolásig megtöltött s hangulatosan élvezte a gazdag műsor változatos előadásait.

— Az árvaház díjak emelése. A városi tanács tegnap délután foglalkozott az árvaház díjak emelésével. Eddig a város 1-1 árvagyermek után a teljes ellátásért havonként 30 koronát fizetett. Az árvaház kérelmére a tanács ezt a díjat havi 60 koronára emelte fel.

— Beszámoló. A helybeli evang. egyház folyó hó 12-én megtartott vallásos estélye egy szellemi mint anyagi tekintetben sikerültnek mondható. A szegény gyermekek karácsonyára szánt öfiterium 370 K 52 fillért, az estély után megtartott karácsonyi vásár pedig 2158 koronát jövedelmezett, amiről is hálás köszönettel számolunk be. Gáncs Aladár lelkes a jótékony-ság lelki forrásait tárgyaló beszéde, valamint Juchaisek N. a megterés-ről szóló bibliai magyarázata illő helyet találtak maguknak a szép számú hallgatóság szívében. Az estély kedves jelenete volt Sittár Gizike „Nem hagyjuk el a bibliát” című versnek gyermekdeden ziv-hezőző előadása.

— Hatósági sertéshusmé és lesz holnap, azaz 17-én szerdán, kilogrammonként 36 koronáért — Községi Gyula Széchenyi utca és Gyár-utca sarkán, Csapó utca mentén, a helyi piacra.

— A közönség jóbarátok, rokonok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó nőm, illetve édesanyának elhunytával a temetésén résztvettek és mely gyászunkban osztoztak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Szabó Perene és családja.

— Horthy bevonulása Budapestre a magyar Nemzeti Hadsereg csapatai élén filmen i. hó 17-én és 18-án a helybeli Uránia és az Apolló mozgófényképszínházban látható. Keresztény Magyarok, néz-zetek meg ezen imponáns, történelmi jelentőséggel bíró filmet.

— Perfekt gépipró hadirokkant, hadiárva. vagy hadiözvegy igaz-zóló hatósági okmánnyal felvéte-lik a Magyar villamos és tenyszörő intézet parancsnokságnál. (Huszár-laktanya). Jelentkezés d. e. 9—2 ig a segédíróirodában.

— Találták hétfőn egy fekete sájt a babakiállításán, egy erszényt pedig este a főtemplom előtt. — igazolt tulajdonosok átvehetik la-punk szerkesztőségében.

## KERESZTÉNY

### DIVATÁRUHÁZÁBAN

Női és gyermek kabátok, valamint a Szórmék saját árban kerülnek eladásra.

Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

— Dr. Kovács Artur, az Uj Szt. János kórház volt orvosa, orr-, torok-, fülorvos rendel a Pajzs-szanatóriumban d. u. 3—4-ig.

## Színház.

Fodor Oskár fellépéseit a közönség nagy érdeklődése előzi meg, amit a jegy elővétel nagy számából lehet konstatálni. Szerdán Beyerlein hírneves katonai drámájában a „Takarodó”-ban Lauffen hadnagy szerepét játssza, míg csütörtökön és pénteken a „Hamlet” címszerepét. „Lili bárónő”, mely folyton zsúfolt házakat vonz, e héten még szombaton és vasárnap kerül színre. Ez alkalommal illészházi gróf szerepében Basász Gyula lép fel.

Heti műsor:

Szerda: Takarodó.

Csütörtök: Hamlet.

Péntek:

Szombat d. u. Hamlet.

este: Lili bárónő.

Vasárnap d. u.: Sybill.

este: Lili bárónő.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonos megbízásából a Várkörút 43. szám alatt levő ügyvédi irodámban önkéntes árverésen eladom a székhérvári 8471 számú telek-könyvi betétben a 1 sorszám alatt felvett dombosszigei dűlőben rétet, 1 hold 370 négy-szögöl terjedelemben folyó évi december hó 21-én d. e. 10 óra-ig.

Szerdán, 17. hó 10 óra-ig, délután 2 óra-ig, a Kőrösi István ügyvéd.

## OLCSÓ ÁRAKI Kőrössi Imre

ARUHÁZA. Palotai és Halász-utca sarak. (Piac közelében.)

### RARTÁRON TARTOK:

Férfi, női és gyermek haris-nyákat. Illat szappanok. Par-fűmök. Öngyújtó, tűzök, zseblámpa ellem,

### Rövidáru és háztartási cikkek

nagy raktára. Zseb tűkör, kepes lap, levélpapír, notes nagybani eladás,

Olcsó áraki Pontos kiszolgálás!

## APRÓHIRDETÉSEK.

224. — Kocsis és minden-állandó alkalmazásra felvétetik Haggemmacher sörtelepen Faze-kas-u. 6. sz. 0

357. — Fűrőd-utca 2. szám alatt egy fejszekecske valódi schwecer-laj eladó. 4—3

390. — Egy dupla üzletajtó, egy sparhedinek való fehér eserép-kályha eladó. Budai u. 106. szám.

367. — Eladó egy erős vas-szerkezettel épített fabódé és egy gazdaságban alkalmas huzókocsi Árpád-utca 7. Megtekinthető d. u. 2—4-ig. 3—2

379. — Egy jóra való kocsist keresek. Ligetsor 6. Értekezni lehet d. u. 2 órakor. 3—1

388. — Egy modern fehér háló-szoba eladó. Érdeklődni lehet Jókai-u. 22. 3—1

391. — Virágcserep készítését bármilyen mennyiségben s bár-milyen nagyságban megrendelésre, megegyezés szerint elfogadók. Ha-rangozó János és társai. Fejér-m. Csákvár. 3—1

389. — Egy tavaszi teljesen új zölés barna férfiföltöny egy ír-gépjártó esetleges ráfizetés mellett elcserehető. Kert-u. 22. sz. 2—1

381. — Egy pár női 38 as lakk félcipő teljesen új eladó. Cím a kiadóhivatalkban. 2—1

381. — Tyukszemvágást, ma-szizozást állandóan elvállalom há-zaknál. Schverer Péter, Selyem-utca 46. 2—1

386. — Karácsonyfák, szépn-velések olcsón kaphatók Sarló-utca 22. és Távirada-u. 19. sz. a. 2—1

384. — Egy menyasszony ruhá-nak való fehér selyem igen jutá-nyos áron eladó. Ibl Miklós-u. 6. Némethné.

Babot, borsót, mézet, lencsét, mákot minden mennyiségben meg-vesz Bogyay, Vörösmarty-tér 2. sz. alatt. 10—0

371. — Egy öltöny fekete posztó magyarruha eladó. Olaj-u. 61. sz.

372. — Két szobás lakás bu-torral együtt elutazás miatt átadó. Cím a kiadóban. 2—2

377. — Egy tíu kárpitos tanu-munka készíttel felváltani vád-0

376. — Szép nagy burtozott szobánkat burtorral vagy anélkül elcserelelnék. Kégl György-utca 10. szám. 2—2

363. — Csecsemő kelengye ruházat új csizma és cipő, fekete kalap eladó, vagy élelemért el-cserélhető. Lövőde utca 2. Kajdi.

364. — Gyár-u. 17. szám alatt egy anyasertes 6 malaccol eladó.

## Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön,

december hó 17 és 18-án:

Bemutatásra kerül a

## Nemzeti Hadsereg bevonulása Budapestre

A bevonulási ünnepségek minden mozzanata filmén! A bevétel a Nemzeti Hadsereg javára szolgál. Horthy-emléklap az Apolló-péntzár-nál 2 koronáért kapható.

A műsört kiegészíti:

## AZ ÜLDÖZÖTT

Nagyhatású dráma 4 felv.

Vasárnap fél 5, 6 és 8 órakor.

A helyárak személyenként 1 koronával felemelve.

## Laubenstein János

áruháza. Székesfehérvár. Símor-u. 6. sz. (Buzapiac)

Allandó raklaron férfi, női s gyermek harisnyák; iskola és piaci táskák; rövidáru, pipere és bazárékek legolcsóbb — bevásárlási forrása.

## Fali naptárakban nagy választék. Gyermekekjáték és Karácsonyi díszek dús választéka!

Vasútasok, tisztviselők és állami alkalmazottak 10 % árengedményben részesülnek.

## Uránia-színház.

Szerdán és csütörtökön, december 17 és 18-án:

## POSVÁNY

Francia színház 6 felv.

Remek pótműsor.

Előadások: 6 és 8 órakor. Vasárnap fél 5, 6 és 8 órakor.

Rendes helyárak.

Saját villanytelep.

## LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA

BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA

Székesfehérvárott. Iroda, gyár és árutelep Jókai-u. 8—10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



TABARIN kitűnő minőségű cipő-orékek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi.

Gummitarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Arusítás a legolcsóbb napi árban.

Üzleti órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig.

## Uránia-színházban

December 17 és 18-án este 6 és 8 órakor

## Szerdán és csütörtökön:

# NEMZETI HADSEREG BEVONULÁSA BUDAPESTRE látható.